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”Se, din konge kommer til dig, sagt-
modig, ridende på et æsel og på et
trækdyrs føl.”
Matthæusevangeliet kapitel 21 vers 5

Som kristne kan vi glæde os over, at det
budskab, som vi har fået overleveret
ikke er filosofi, selvom der selvfølgelig
er meget at tænke over. Meget som vi
ikke lige kan finde hoved og hale i.
Indholdet af det kristne budskab er
noget konkret, som er til stede her og
nu. I verset står der ikke “Søg” – der
står ”Se”. Gud har givet os noget at se
på, og som vi også må få lov at pege på
til andre, som ikke har set endnu! “Se,
din konge kommer til dig”.

Sætningen er en gammel profeti, som vi
finder i Zakarias’ Bog i Det gamle
Testamente. Sætningen havde i første
omgang klar besked med til jøderne, for
den var med til at skabe og bære en for-
ventning om noget stort, som skulle ske
engang. På Jesu tid levede jøderne
under Romerrigets overherredømme
med en forventning om, at en ny konge
skulle komme og genoprette et nyt stort

og flot rige. Og den forventning gik i
opfyldelse, da Jesus red ind i Jerusalem
– og netop red på et æsel, som var en
del af profetien.
Nu er vi på knap 2000 års afstand, og vi
ved, hvordan historien endte. Jøderne
forventede noget andet, end en konge,
som umiddelbart var svag og lod sig
korsfæste. Men han var og er i dag den
virkelige konge, for han kunne ikke
standses med en korsfæstelse – han
opstod fra de døde.
Ikke nok med det, for han sendte
bagefter sine venner ud i hele verden
for at gøre ham kendt og troet.
Disciplene dengang og i dag ved, at han
er den virkelige konge, som ikke skulle
danne et nyt almindeligt kongerige,
men et rige uden ondskab, sygdom og
død. Et rige, hvor alle mennesker kan
blive indbyggere, hvis de bekender
Jesus som den virkelige konge.   

Det er noget af det, vi lægger mærke til
i adventstiden, som optakt til fejringen
af den lille drengs fødsel under ydmyge
forhold julenat. Den dreng skulle blive
den virkelige konge.

Se, din virkelige konge
Af generalsekretær Frede Ruby Østergård
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Bibelen kan være svær at forstå, siger
nogen. Og overskriften kunne måske
godt bekræfte dig i det. Den er taget fra
Johannesevangeliet kapitel 1 vers 14,
hvor der står ”Og Ordet blev kød og tog
bolig iblandt os, og vi så hans herlig-
hed”.  Øh, -ord kan da ikke blive til kød?
Jo. Citatet overfor er faktisk Jule-
evangeliet i en koncentreret udgave.
Det ord, der blev kød, er jo Jesus. Det
lille barn i krybben af kød og blod er
opfyldelsen af alle Guds løfter om frel-
seren, der skulle komme. I Bibelen er
der skrevet om den lovede frelser lang
tid før det skete. Disse ”ord” blev nu
helt konkret til ”kød”, da jomfru Maria
fødte det lille Jesusbarn for 2010 år
siden.

Ordet blev kød. Så enkelt kan det siges.
Løftet blev ført ud i livet. Alle de mange
steder i Bibelen, der taler om at,
engang skal der komme en frelser, de
blev nu omsat til handling.  Det var
godt nok svært at se, at Marias og
Josefs lille spædbarn var identisk med
ordet, med løftet. Dengang var der kun
nogle ganske få, der kunne se det.

Senere, da Jesus blev en voksen mand,
kunne disciplene sige: ”vi så hans her-
lighed”. De så, at han var mere end kød
og blod. De så, at han var Guds søn,
den lovede frelser. Ham, der kunne
frelse dem. Ham, der kan frelse dig, -og
alle, der beder ham om det!

Disciplene så det, -og troede ham, og
det blev deres redning. Spørgsmålet er
så for dig i dag, kære læser, såvel som
for mig:  Tror du det?  Tror du, at spæd-
barnet i krybben er ham, som døde på
korset? Døde for at frelse dig og mig?
Din evige salighed afhænger af, at du
gør det.

Kære sømand, jeg ved ikke om du
befinder dig i havn eller på hav. Jeg ved
ikke hvad din næste destination er. Men
uanset om du er kaptajn eller yngste
mand, så er det dig selv, der må sætte
kursen for dit eget liv. Vil du slå følge
med ham, der har sat kursen mod him-
melhavnen? Det vil blive din bedste
beslutning nogensinde. Prøv at læse i
Bibelen Johannes evangeliet kapitel 3
vers 16: ”For således elskede Gud ver-

den, at han gav sin enbårne søn, for at
enhver, som tror på ham, ikke skal for-
tabes, men have evigt liv”

Glædelig Jul!
Ole Dahl

Ordet blev kød
Af Sømandsmissionens formand Ole Dahl
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Af Finn Løvlund
Foto: Finn Løvlund

Ombord på Island Patriot møder jeg
kaptajn Arvid Mollan og 1. styrmand
Arild Kybå-Eidem. De har ansvaret for
et af flere specialfartøjer til olieudvin-
dingen, som ligger ved kaj i havnen i
Esbjerg. ”Tidligere var det et forsy-
ningsskib til olieplatformene, men i
dag bruges det til at øge oliebrønde-
nes udnyttelsesgrad ved at sende syre
under højt tryk ned i undergrunden for
at få olien frem som ligger i kalklom-
mer, som ellers ikke ville kunne udnyt-
tes” forklarer kaptajnen. Til dette
arbejde er der en fast besætning på
16 mand og derudover cirka det
samme, når de opererer i den norske
sokkel. Selvom skibet er norsk, er
besætningen international med nord-
mænd, en enkelt dansker og englæn-
dere og amerikanere ombord.

Skibet er hjemhørende i Ålesund,

Sådan fejrer vi jul

Kaptajn Arvid Mollan og 1. styrmand Arild Dybo-Eidem på broen på Patriot Island.
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Norge, ligesom en del af besætningen.
Hvordan fejrer man jul ombord på et
skib som er langt hjemme fra hjemhav-
nen?  Det er et af formålene med at gå
ombord denne mandag i november, for
om muligt at få en lille samtale om
dette at fejre jul ombord på et skib
langt væk fra familien. 

”Hvordan er det at fejre jul ombord
uden familien”, spørger jeg og kaptajn
og styrmand svarer beredvilligt. ”Man
savner selvfølgelig sin familie og
ønskede, at man var hjemme, men det
hjælper at tænke på, at vi alle ombord
er i samme båd. Man indstiller sig på, at
det er sådan det er dette år. Vi er to
hold ombord så vi skiftes til at være her
i julen”, forklarer styrmanden. ”I år fej-
rer vi jul både d. 24. og 25. december,
da  vi har englændere ombord, der som
bekendt fejrer jul d. 25. Ligesom der-
hjemme bliver der gjort meget ud af at
hygge med god mad som består af spe-
cialtilberedt torsk, ribbesteg (på dansk:
ribbenssteg) og ris’alamande. Den 25.
får vi stor norsk inspireret frokost kl. 12
og kalkun til julemiddag om aftenen for
englænderne og amerikanerne. Det er
kokken der pynter op til jul, sammen
med damerne ombord – dem er der 2-
3 stykker af. Vi har også juletræ

ombord, men der bliver ikke danset om
træet. Tidligere gjorde vi det der-
hjemme, men det gør man ikke så
meget længere i Norge”, forklarer kap-
tajnen. Styrmanden udbryder herefter:
”Ja vi burde jo nok læse juleevange-
liet”. ”Det har vi ikke gjort i min tid
ombord”, siger kaptajnen. ”Julen er
mere en tradition end noget vi fejrer
fordi vi tror på Gud. Tidligere fik vi jule-
gaver af rederiet, men for et par år
siden besluttede man at give en stor
gave til Frelsens hær i stedet for, så de
kunne dele julegaver ud til dem, der
ikke har råd og sidste år var det
Kræftens bekæmpelse der fik julega-
ven. Jeg plejer som regel at få en eller
to gaver med til juleaften fra familien –
resten får jeg, når jeg kommer hjem”,
fortæller kaptajnen. Det får mig til at
fortælle, at vi i Sømandsmissionen i
Danmark har delt julegaver ud i over 50

år til sømænd der fejrer jul ombord på
skibene og vi laver en aftale om, at jeg
kommer ombord omkring jul med jule-
gaver til hele besætningen. 

Inden jeg går fra borde går turen i mes-
sen, for at få en snak med besætningen
om at fejre jul ombord. Det bliver til en
snak med kokken, om hvordan han
oplever julen ombord og arbejdet med
at tilberede julemaden. Derhjemme
har han kone og tre børn – heraf to tvil-
linger. Ligesom kaptajnen og styrman-
den fortæller han, at han selvfølgelig
savner familien, men at man indstiller
sig på, at det ikke kan være anderle-
des.

Jeg glæder mig til at kunne glæde
besætningen med julegaver med en
lille hilsen i fra sømandsdamerne. 
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For nogle er det længe siden, de
begyndte at tænke på julegaver. Det
gælder bl. a. de mange kvinder i
Sømandskredsene, der år efter år laver
julegaver til at dele ud til sømændene.
Hjemmestrikkede huer og handsker
eller en ting som er købt, pakkes ind
med kærlig hånd sammen med en per-
sonlig hilsen til en ukendt sømand. En
lille hilsen som varmer, når man er på
et skib i fremmed havn, langt hjemme
fra familie og venner i julen. 

Som den der får lov til at være ”jule-
mand” og deler gaverne ud, får jeg lov
til at se, og mærke den glæde hilsenen
skaber og jeg glæder mig lige meget
hvert år over, at vi kan bringe denne
hilsen til sømændene. 

Jeg talte med en kok ombord på en
dansk coaster som gav udtryk for,
hvor godt det er, at vi deler julega-
ver ud. Hun havde med egne øjne
set, hvilket indtryk det gør på selv
helt unge mænd at få en personlig
hilsen fra en, som ikke kender
dem, men som har gjort sig den

umage at lave en gave og skrive en hil-
sen.
Mange af sømændene giver selv udtryk
for taknemmeligheden ved at sende en
hilsen tilbage med tak til afsenderen.
Sådan har mange gennem det mærket
glæden og velsignelsen ved at glæde
andre i julen. 

Det er jo netop julens indhold og bud-
skab om, en stor glæde som skulle
være for alle, at Gud selv gav den stør-

ste gave til os – sin egen elskede Søn
Jesus Kristus som frelser. Den glæde
deler Han ud med rund hånd til enhver.
Jesus kom for at give os alle fred og
håb, ind midt i vort liv, som er fyldt med
mange forvirrede tanker og skuffede
forventninger. Han kan hjælpe den,
som føler sig mislykket og den som er
mislykket. Den som ikke slår til i en
krævende hverdag, eller som ikke kan
leve op til andres forventninger og går
ned på det. Han elsker dig og mig og
kan hele alt det brudte. Jesus kom for
at give dem der ikke har noget håb, håb
og mening i livet til den, som ikke læng-
ere ser nogen mening. Han har sagt, at
den som kommer til Ham, vil Han aldrig
støde væk. Han har sagt, at alle der er

trætte, må komme til Ham for at få
hvile. Han har sagt, at den som
søger Ham i bøn skal finde Ham. 

Så kom til Ham, som giver frelse og
kan hele. Kom som du er med fejl og
bristede håb – til Ham som tilgiver
og giver nyt håb og mening til den,
som ikke længere ser noget håb og
mening med livet. 

Sømandsmissionen deler julegaver ud
Af Finn Løvlund
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USB julegave

Af Frede Ruby Østergård

Først og fremmest tak for de fine jule-
gaver, vi har modtaget fra sømands-
kredsene. De fleste er nu på vej til
Grønland, hvor de sikkert bliver modta-
get med stor glæde. Vi er taknemme-
lige for at så mange bærer med i det
arbejde.

Der bliver sendt mange julegaver af
sted, og derfor er der ikke altid helt nok
til at dække behovene. Så vi har som
noget nyt fået lavet USB-sticks med
logo på, som også bliver delt ud som
julegaver til sømændene. Sømændene
kan stikke USB’en ind i computeren, og
så får de adgang til de forskellige ting,

som vi har lagt ind på den. Vi har lagt
juleevangeliet oplæst på både dansk og
engelsk. Julehilsenen fra generalsekre-
tæren er også læst op på både dansk
og engelsk. Derudover har vi skrevet
lidt om hvad Sømandsmissionen er -
også på begge sprog, da der både er
danske og udenlandske søfolk på de
danske både.

Som en bonus til de dansksprogede
modtagere har vi kunnet lægge en lyd-
bog ind, da Forlagsgruppen Lohse og
forfatteren Thomas Teglgaard har
sponsoreret den. Derfor vil vi gerne
sige en stor tak til Lohse og Thomas
Teglgaard, fordi vi fik lov at bruge lyd-
bogen.

Sømandspræst i
Sømandsmissionen igen

Af formand Ole Dahl

Efter nogle år med
meget få tilladelser
til ordination af
organisationsan-
satte teologer er
der igen blevet
åbnet mulighed for
dette. Derfor skal
generalsekretær 
Frede Ruby Østergård nu ordineres, og
samtidigt bliver han sognetilknyttet
hjælpepræst i Vor Frelsers Sogn i Vejle.
Dermed får Sømandsmissionen igen en
sømandspræst, som vi altid har haft.

Ordinationen finder sted den 7. januar
2011 kl. 16.30 i Haderslev Domkirke,
og sammen med Bibellæser-Ringen,
som samtidigt får deres generalsekre-
tær Roar Steffensen ordineret, indby-
der Sømandsmissionen til samvær i
Haderslev Missionshus efter ordinatio-
nen. Her vil der blive budt på et kort
program og et lettere traktement.
Mød gerne op og vær med til at fejre
ordinationen og generalsekretæren.

”Nyt” bestyrerpar i
Qaqortoq

Hovedbestyrelsen har ansat det nuvæ-
rende afløserpar, Aksel og Maria, som
bestyrerpar i Qaqortoq. 
Aksel og Maria har været gift i 10 år og
har datteren Natok på 9 år. Aksel der er
51 år og Maria på 42 år har før de kom
til Sømandshjemmet i 1 ½ år drevet en
thailandsk restaurant i Qaqortoq.Maria og Aksel Lynge Nielsen
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Når man mister et menneske, man har
kendt i 40 år, går der mange tanker
igennem hovedet på en. Man tænker
på den ildhu og engagement hun har
lagt for dagen. Det, der vil være rele-
vant at tage frem her, er det engage-
ment hun havde for Sømandsmis-
sionen.

Maren har været med i Sømands-
kredsen i Mogenstrup siden dens
opstart i 1958 og fra 1960 har hun
været formand indtil kræfterne ikke
længere strakte i 1994. 

Sømandsmissionen har altid været
Marens hjertebarn. Udover møder i
hjemmene en gang om måneden har
hun arrangeret Sømandsmøde i marts
og Sømandsfest i september i mis-
sionshuset hvert år. Også julegaver til
havets folk har hun sendt mange af,

Mindeord om 
Maren Nielsen,
Mogenstrup der er død
102 år gammel

Af Sømandsmissionær 
Jørgen Erik Larsen

Julehjerter tændte kærter,
alligevel har mange smerter.
Midt i livets ensomhed,
glemmer mange hvad de ved.

Her i mørket, dødens skygge,
famler alle efter lykke.  
Se de mange tændte lys,
som så ofte gi´r et gys.

Hvor er livets mening henne?
Den vi alle burde kende.
Er det den der åbnes op,
I højt fra træets grønne top.

Er den gemt i ting og sager,
eller alle vore klager.
Er vor gamle glade Jul
blevet så aldeles hul.

Jul er lys og lys er glæde;
Jesus er jo selv til stede,
I det allerbedste Ord,
der blev rakt på denne jord.

Han er livets største lykke
giver evighed af lykke,
alle vore kolde gys
varmer Han, som livets lys.

Han gi´r vore liv en mening,
Han betalte livets regning.
Midt i Livets ensomhed,
gav Han alt hvad vi nu ved.

Åbnet udsigt, til det lave;
gav os livets bedste gave.
Jesus tak for julenat,
Du er livets største skat.

JE.

Hvor er livets
mening henne?
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både fra hende selv og fra andre, der
indleverede dem til hende, og fået
takkebreve retur. Hun cyklede rundt i
området, når der skulle sælges lod-
sedler og samtidig fik hun en anled-
ning til en snak om det, der var vigtigt
og mindede om møderne i missions-
huset. 
Maren har altid været gæstfri og altid
haft kaffe på kanden. Det er ikke små-
ting Maren har fabrikeret med sine
hænder, mange fine håndarbejder er
det blevet til, og hun delte ud af dem
med rund hånd. Som Maren sagde:
”Jeg er aldrig blevet fattig af det, jeg
har givet andre – tværtimod”.

Poul Nielsen har skrevet om sine
møder med Maren: 
Maren Nielsen blev, i de 9 år jeg var
sømandsmissionær i området ( 1997
– 2006), en af de mange sømands-
kredsdamer jeg jævnligt besøgte, når
jeg var rundt på havnebesøg. Det var
altid dejligt at komme i hendes hjem
– også selv om hun var ved at være
oppe i årene – og helbredet ikke mere
var, hvad det havde været. Men på
trods af det, var der altid kræfter til at
lave en kop kaffe, så vi kunne få os en

lille hyggestund sammen, hvor vi
kunne tale om det, hun brændte for –
nemlig at søens folk skulle få anled-
ning til at høre Guds ord – og dermed
få del i den frelse, hun selv havde
modtaget – og som betød alt for
hende. Der blev også ofte tid til at se
tilbage på det, der var engang – den-
gang hun rigtig kunne være med i
arbejdet. Her var der mange gode
minder, som vi kunne glædes over,
blandt andet de mange takkebreve
hun havde fået som tak for hendes
mange julegaver til søens folk.

Selv om hun måtte stoppe som for-
mand for sømandskredsen, var arbej-
det altid i hendes tanker og forbøn.
Derfor var det da også et fast punkt
ved ethvert besøg at vi skulle læse et
ord og bede for arbejdet – og arbej-
derne. Der var et varmt, bankende
hjerte – også for os, der skulle gå ud
og møde sømændene ombord – og på
vore sømandshjem. Og julegaverne til
søens folk skulle hun også nok få lavet
– sammen med meget andet håndar-
bejde. Så selv om kroppen begyndte
at sige fra, var hun beskæftiget – og
som hun sagde: ”Det bedste er nu at

hovedet fungerer. Det takker jeg Gud
for”.
Vi er mange, der har mistet en trofast
ven og forbeder i Maren Nielsen.

Det har ikke været nemt at efterfølge
Maren på posten som formand for
Mogenstrup Sømandskreds. Man fin-
der ikke mange med den autoritet.
Alting kan jo ikke blive som før, når
der kommer nye folk til, og tiderne
forandrer sig også, så vi har måttet
tilpasse os, hvilket var lidt svært for
Maren.  

Maren døde i troen på sin frelser og vi
må takke for det vi har fået gennem
hende.

Æret være hendes minde.

Mogenstrup Sømandskreds    
Anni Borg
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Sømandsmissionen og Broderkredsen
På Havet får fælles blad fra nytåret
2011. Redningsbåden og DUEN læg-
ges sammen, så denne udgave af
Redningsbåden er den sidste i den
nuværende form. Fremover vil indhol-
det have appel på havnen og dække
både Sømandsmissionens og Broder-
kredsens stof og informationer.
Bladets navn bliver Redningsbåden og
DUEN. For at få plads til det hele bliver
bladet større – 16 sider hver gang.
Bladet vil udkomme første gang til
februar 2011 og kommer herefter 10
gange årligt. De to måneder uden
blade er januar og juli.
Begge bestyrelser håber, at vore
abonnenter vil opleve en gevinst ved
denne sammenlægning, og samtidigt
håber vi, at vi når længere ud med

budskabet blandt søens folk. Tag godt
imod det og kom gerne med idéer og
forslag til indholdet i det nye fælles
blad.

Betaling af Redningsbåden
og DUEN

Abonnement for 2011 får en lille stig-
ning fra 160 kr. til 178 kr. på grund af
almindelige omkostninger ved produk-
tionen.
Abonnementet opkræves via girokort
eller trækkes over PBS i januar /
februar måned.

Det indsatte girokort må
ikke benyttes til betaling af
Redningsbåden og DUEN

GIROKORTET i bladet kan kun benyt-
tes til indbetaling af gaver, ikke abon-
nement af Redningsbåden og DUEN!

Gaver til
Sømandsmissionens
arbejde

Vi skal her minde om at Sømands-
missionen tager imod gaver med tak-
nemmelighed. I 2010 er det muligt at
fradrage 14.500 kr. på selvangivelsen
hvis man samlet har givet 15.000 kr.
til én eller flere foreninger (min. 500
kr. pr. forening). Gaver der skal fradra-
ges i 2010 skal være modtaget af
Sømandsmissionen i 2010, det vil sige
at seneste indbetaling på posthus eller
via computer skal ske den 28. decem-
ber 2010.

Sømandsmissionen kan ikke udføre
sit arbejde med at være til stede på
havnen for at møde søfolk og fiskere
med evangeliet, hvis ikke der er penge
til det. Derfor opfordres du til også at
betænke Sømandsmissionen i din
givertjeneste.

Fremover ændrer
navn til

Få trukket dit abonnement, gaver eller
kontingent ved betalingsservice.
Tilmeld dig via Sømandsmissionens
kontor på tlf: 33 93 25 43.

Nyt blad ser dagens lys
Af Frede Ruby Østergård

Ordination d. 7. januar
Vor generalsekretær skal ordineres
til præst i Haderslev Domkirke fre-
dag den 7. januar 2011 kl. 16.30
Kom og vær med.
Se omtale andetsteds. 
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Af Frede Ruby Østergård

30. november stoppede to ansatte på
hovedkontoret, og derfor vil vi gerne
bringe en tak til de to, nemlig Finn
Juhl Nielsen og Lis Teglgaard
Christensen.

Finn har været ansat i
Sømandsmissionen af
3 gange. I 1970’erne
var Finn og hustruen
Karin bestyrerpar på
Sømandshjemmet i
Christianshåb,
Grønland. I 1990’erne var han boghol-
der på hovedkontoret i ca. 5 år.
Endelig blev han i 2002 ansat som
regnskabschef. Finn har været en
yderst trofast medarbejder, som har
haft styr på sine opgaver. Han har
tjent Sømandsmissionens sag på for-
billedlig vis. 

Lis blev ansat som
regnskabsmedarbej-
der for 2½ år siden,
da der i forbindelsen
med de grønlandske
Sømands-hjem blev

oprettet en fælles regnskabsafdeling på
hovedkontoret. Lis har dermed været
med fra starten af den epoke, og har
med stort engagement arbejdet med
på, at det kunne blive så godt et
system som muligt. 
Fra Sømandsmissionen skal der lyde en
stor tak til jer begge for den store ind-
sats – Guds velsignelse over fremtiden. 

Bethesdas boghandel
- Danmarks største kristne boghandel

Vi er leveringsdygtige i teologi, kristne bøger, kri-
sten musik, antikvariske bøger, gaveartikler, ikoner,
kors og smykker. Hvad vi ikke har på lager, vil vi
gerne prøve at skaffe.

Besøg vores hjemmeside www.bethesdas.dk eller
besøg vores spændende butik i København og få
inspiration til dit kristenliv.

Bethesdas Boghandel
Rømersgade 17 · 1362 København K 
Tlf. 33 13 17 17 · bog@bethesdas.dk

Indenlandsk Sømandsmission 
ønsker alle en glædelig jul samt et 

godt nytår

Gudstjeneste i
Sømandskirken 
12. december 2010 - kl. 14.00
Arne Bechmann

24. december 2010 - kl. 13.30
Eigil Bank Olesen

Andagt ved mindeankeret 
Ved gudstjenesten i Sømandskirken 
d. 24. december er der andagt ved
mindeankeret kl. 13.00 og gudstjene-
ste kl. 13.30 med efterfølgende kaffe
og æbleskiver på sømandshjemmet...

Tak for tro tjeneste
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Danmark 

Skagen Sømandshjem og Hotel 
Østre Strandvej 2 DK9990 Skagen 
T: +45 98 44 25 88 - F: +45 98 44 30 28 
info@skagenhjem.dk - www.skagenhjem.dk
Jannie Dalsgaard

Frederikshavn Sømandshjem og ***Hotel 
Tordenskjoldsgade 15B DK9900 Frederikshavn 
T: +45 98 42 09 77 - F: +45 98 43 18 99 
info@fshotel.dk - www.fshotel.dk 
Tina & Lars Risager  

Aalborg Sømandshjem & Hotel 
Østrebro 27 DK9000 Aalborg 
T: +45 98 12 19 00 - F: +45 98 11 76 97 
info@hotel-aalborg.com - www.hotel-aalborg.com 
Kirsten & Jan Gottfred Jensen 

Fredericia Sømandshjem Havnens familiehotel 
Gothersgade 40 DK7000 Fredericia 
T: +45 75 92 01 99 - F: +45 75 93 25 90 
fsh@fsh.dk - www.fsh.dk 

Hotel Bethel Sømandshjem 
Nyhavn 22 DK1056 København 
T: +45 33 13 03 70 - F: +45 33 15 85 70 
info@hotel-bethel.dk - www.hotel-bethel.dk 
Hanna & Jon Olsen  

Hvide Sande Sømandshjem og Hotel 
Bredgade 5 DK6960 Hvide Sande 
T: +45 97 31 10 33 - F: +45 97 31 36 76 
mail@hssh.dk - www.hssh.dk 
Martin og Henriette Faldt

Aarhus Sømandshjem
Sverigesgade 1, 8000 Aarhus
T: +45 86 12 15 99 - F: +45 86 13 16 52
seamensclub.aarhus@mail.dk
Paw Ankjær

Hanstholm Sømandshjem og Hotel
Kaj Lindbergs Gade 71 DK7730 Hanstholm 
T: +45 97 96 11 45 - F: +45 97 96 27 80 
info@hshh.dk - www.hshh.dk

Feriehjemmet »Aggershøj« 
Møllevejen 50, 5960 Marstal 
T: +45 62 53 13 49  -  F: +45 62 53 13 41 

Grønland 
Aasiaat Sømandshjem 
Postbox 216, 3950 Aasiaat 
T: 00299 892711  -  F: 00299 892910 
aasiaat@soemandshjem.gl
Jan Hummelshøj

Nuuk Sømandshjem 
Postbox 1021, Marinevej 3, 3900 Nuuk 
T: 00299 321029  -  F: 00299 322104 
nuuk@soemandshjem.gl 
Vera & Jesper Kjeldman 

Sisimiut Sømandshjem
Postbox 1015, 3911 Sisimiut 
T: 00299 864150  -  F: 00299 865791 
sisimiut@soemandshjem.gl 
Ruth og Peter Ellegaard

Qaqortoq Sømandshjem 
Postbox 330, 3920 Qaqortoq 
T: 00299 642239 - F: 00299 642678 
qaqortoq@soemandshjem.gl
Maria og Aksel Lynge Nielsen 

Færøerne 
  Sømandsmissionær Torleif Johannesen,
Nesvegur 93, FO-655 Nes, Tlf. 00 298 44 90 24
torleif@mission.fo

Klaksvik Sømandshjem 
Postbox 59, Vikavegur 38, FO-700 Klaksvik 
T: 00298 455333 - F: 00298 457233 
hotelklak@hotelklak.fo 
Ann & Jógvan Petersen 

Hotel Runavik, sømandshjem
Heidavegur 6
FO-620 Runavik
Tlf. 00298 77 88 77
www.hotel-runavik.fo

Island
Hotel Sömandshjemmet ÖRKIN 
Brautarholti 29, IS- 105 Reykjavík
T: 00354 5680777 – F: 00354 5689747
www.hotel-orkin.com · manager@hotel-orkin.com
Asbjörg og Jóan Karl Högnesen

Broderkredsen på havet
John Aaen, formand
Strandvej 99, 9970 Strandby
T: +45 35 13 51 14 - M: +45 22 41 14 02
john.aaen@strandby.dk

Svendborg Søfartsskole 
Overgade 6, 5700 Svendborg 
T: +45 62 21 04 84 - F: +45 62 22 05 84 
forstander@svesoef.dk 
Margit & Kurt Kølle 

Returadresse:
Sømandsmissionen
Havnepladsen 1
7100 Vejle

HAVNEMEDARBEJDERE:

Kalundborg: 
Editha og Jens Chr. Seeberg,
Solbakken 9 · 4400 Kalundborg.
Tlf. 59 50 13 32
E-mail: jseeberg@post3.tele.dk

»BETHEL« af ØSTERBy
DET SEJLENDE 
SØMANDSHJEM 
bethel@somandsmissionen.dk
Keld: 30 30 56 84
Jørgen Erik: 23 43 05 68

Forsidebillede: 
Island Patriot ved kaj i Esbjerg.
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